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31. szám.

A nép vagyonosodásának
előmozdítása.

Az alföldi lakosság, a magyar elem, 
szapomdtával mindinkább érezhetővé vá­
lik a Ibid lekötöttsége.

Az óriási uradalmak, hitbizományok, 
melyek hatalmasan rátenyereltek az Al­
földre, szűk korlátok közé szorítják a 
földbirtok fogalmát, mely okon a meg 
nem kötött birtokok értéke rohamosan 
emelkedett.

A földbirtok árának hatalmas emelke­
dése mely viszont nem áll arányban 
az általa hozható haszonnal, megnehezíti, 
úgyszólván lehetetlenné teszi, ha mindjárt 
orrával túrja is a földet, a kis ember 
részére a vagyonszerzést, megvagyono- 
sodást.

Itt az Alföldön iparról beszélni nevet­
séges, a népnek tehát nem nyílik tér más 
foglalkozásra, mint a földmivelés s azért 
vágyik hacsak egy tenyérnyi föld után is.

A nép eme vágyakozása nyer mintegy 
gúnyolódásképen „földéhség“ elnevezés 
címén kifejezést azoknál, kik a népet nem 
ismerik, vagy a nép eme szükségletének 
teljesítésétől saját bőrüket féltve fáznak.

Eme szükséglet elől azonban kitérni 
még sem lehet s ha lassan is, mégis 
halad előre a nagybirtokok felosztása, 
parcellázása.

Mint azonban mindenütt, hol a nép 
bőrén bizonyos hasznot lehet húzni, fel­
ütötte fejét itt is a spekuláció.

Tömegesen szaporodik ama alkalmi 
egyesületek közkereseti társaságok 
száma, kik a helyes úton megkezdett 
birtokfelosztást a maguk céljaira iparkod­
nak kihasználni.

Ezek a bizonyos agrárszocialista szinc- 
zettcl alakult egyesületek, spekulánsok 
összevásárolják a birtokokat, s azután 
szétdarabolják s jókora uzsora kamattal 
nyakába sózzák spekulációjuk alanyainak, 
a kisgazdáknak.

Az ilyen jellegű parcellázástól teljesen 
távol áll a nép helyzetén való javítás, a 
szociálpolitika nekik csak finom takaró, 
csak kedvező alkalom a meggazdagodásra, 
s tőkéjüknek a rendes határon túl való 
kamatoztatására.

Tudunk esetet mi s alkalomadtán fel 
is tárjuk, hol az illető spekuláns úr rá­
licitált a népre, magasabb árért vállalko­
zott a parcellázást keresztül hajtani s 
amíg maga a jutalékból meggazdagodott, 
a nép keservesen izzadja a föld árát.

Világos, hogy az ily természetű par­
cellázásnak, a nép földéhségénck ily ér­

telmű kielégítésének magára a népre üd­
vös hatása nem lehet.

A csekély tőkével rendelkező telepesnek 
a drágán vásárolt föld csak egyes kivé­
teles esetekben szolgálhat biztos prospe­
rálásának alapjául. Legtöbb esetben ne­
hány év múlva már elkövetkezik a keserű 
kiábrándulás és utána a teljes anyagi 
tönk.

Ezek ellen a ragadozó állatok ellen csak 
egyedül a birtokosok tehetnének, ha bir­
tokaik parcellázásánál mellőznék eme szi­
polyokat.

A parcellázó földbirtokosnak s a vételt 
eszközlő kisgazdának is az az érdeke, 
hogy ne engedjék maguk közé az üzér­
kedőket. Parcellázzon a tulajdonos maga, 
vagy amennyiben nincs módjában tör­
lesztésre adni el birtokát, lépjen érintke­
zésbe valamely pénzintézettel, melyek ma 
már szívesen adnak kölcsönt törlesztésre 
csekély kamattal a parcellázott ingatla­
nokra.

De úgy tudjuk, hogy magának a föld- 
mivelésügyi minisztériumnak is van egy 
osztálya, mely a parcellázással foglalko­
zik. Elegendő a parcellázási szándék egy­
szerű bejelentése. A tüldmívelésügyi mi­
niszter, ha az ingatlan megfelelő a par­
cellázásra, díjtalanul végezteti úgy a föl­
osztást, mint a pénzügyi műveleteket.

Ez évben mintegy 50.000 hold föld 
jutott parcellázás alá s közülük mintegy 
12 14000 holdat a földmivelésügyi mi­
nisztérium utján parcelláztak.

Ha átnézzük az ezen évben parcellá­
zott birtoktesteket, látjuk, hogy az or­
szágban mindenütt történt valami, csak 
nálunk nem történt c tekintetben semmi.

Parcelláztatott vagy az eljárás még- 
folyamatban van:

Pestmegyében az uralkodóház családi 
alapjához tartozó 2800 holdas adacsi 
birtok. A nagyváradi püspökséghez tar­
tozó 1000 holdas bogyoszlói birtok. A 
csőszteleki 1(580 holdas gr. Csekonics- 
féle birtok. Topolyán gr. Karácsonyi 1(575 
hold birtoka. Pusztakereszttúron 224 hold. 
A csornai prépostság tulajdona Gyarmat 
községben. Gr. Károlyi 400 holdas nyir- 
dersi birtoka. A pestmegyei gödi puszta. 
A marosjárai és nagyernyei birtok és az 
Elek-féle 2000 holdas harsányi és sojti 
uradalom Biharmegyében.

A parcellázásnak igen egészséges módja 
az, ha a parcellázandó birtoktestet a köz­
ség veszi meg s osztja szét a nép kö­
zött. Hogy Csongrádon ez mikor fog 
megtörténni, azt nem tudjuk, de annyi 
tény, hogy Orosháza, Békéscsaba, Gyoma

és Gyula után ma már következik Sze­
ged is, mely épen most áll alkuban egy 
főúrral, kinek a város közelében levő 
4000 holdas birtoka eladó. Ha a meg­
egyezés sikerül, a város parcelláztatni 
fogja az uradalmat s kisgazdáknak adja el.

Hogy ez a példa vonz-c majd miná- 
lunk, nem tudjuk, bár tény, hogy a köz- 
vagyonosodás ilyetén előmozdítása többet 
érne minden politikánál.

Közgyűlésről.
F. hó 26-án ismét tisztújító közgyűlés 

tartatott, miután az általános tisztújitás 
alkalmával megválasztott IV-ik tanácsbeli 
időközben anyagi körülményeinél fogva 
állását el nem foglalhatta s igy arról 
kénytelen volt lemondani.

Pont 9 órakor nyitotta meg az elnöklő 
főszolgabíró az ülést. Röviden vázolta, 
hogy mely indoknál fogva érezte szük­
ségét annak, hogy ismét tisztújító köz­
gyűlést kell tartani. Tudomására adta a 
közgyűlésnek, hogy a lemondás folytán 
megürült IV-ik tanácsbeli állásra a sza­
bályszerű hirdetményt megfelelő módon 
eszközölte, s az ekként meghirdetett ál­
lásra a kellő időben négyen jelentkeztek 
nála: névszerint Hódi Mihály, Sinkó Imre, 
Justin Lajos és Justin Gergely. Kéri, hogy 
a jelentkezők közül hármat jelöljön a 
közgyűlés. Dr. Szarka Mihály képviselő 
oly indítványt terjesztett elő, hogy mind 
a négy jelentkező jelöltessék.

Ed er János képviselő arra kérte az el­
nöklő főszolgabírót, hogy amennyiben az 
általános tisztúj itás alkalmával is megen­
gedte, hogy a képviselő testület oly egyé­
neket jelölt a tanácsnoki állásokra, kik 
nála sem személyesen nem jelentkeztek, 
annálkcvésbé kérvény alakjában sem fo­
lyamodtak arra, kegyeskednék ezúttal is 
megengedni, hogy ő olyan egyéneket 
ajánlhasson, kik nála személyesen nem 
jelentkeztek, annyival is inkább, miután 
a pályázati hirdetményben nem köttetett 
ki azon megszorítás, hogy csakis azok 
jelölhetők, kik kellő időben jelentkeznek, 
vagy szabályszerűen ellátott kérvényeiket 
benyújtják.

Az elnöklő főszolgabíró Edcr János 
képviselő felszólalását, illetve észrevételét 
a jelen esetben elfogadta, miután beismeri, 
hogy a pályázati hirdetményben nem volt 
közzétéve, hogy csak azok jelölhetők, kik 
kellő időben megfelelő módon jelentkez­
nek az állásra. Egyben azonban kijelen­
tette, hogy a jövőben ez precedensül ne 
szolgáljon, amennyiben a meghirdetendő

Fagylalt-különlegességek
Vasár- és ünnepnapokon külön szobák állnak a tisztelt közönség rendelkezésére.
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pályázati hirdetményben mindenkor közzé 
lesz téve, hogy kik lesznek jelölhetők, 
l'íder János a kapott felhatalmazás alap­
ján három oly egyént hozott javaslatba, 
kik nem jelentkeztek. Azonban az elnök 
feltette a kérdést, hogy mely indítványt 
hajlandó a közgyűlés elfogadni, a dr. 
Szarka Mi hál vét, ki a jelentkezőket kí­
vánja jelöltetni, avagy az Jeder Jánosét, 
ki az általa javaslatba hozott három egyént 
is jelöltetni kiváltja.

A közgyűlés többsége dr. Szarka Mi­
hály indítványát fogadta el.

Á megtörtént kijelölés után elnök az 
ülést felfüggesztette arra az időre, inig 
a jelöltek közül a választás megejtetik. 
E'elkérte azonban a megjelent képviselő­
ket. hogy a választás megejtése után 
szíveskedjenek ismét a tanácsteremben 
megjelenni, hogv a megválasztott a tör­
vényben előirt esküt letehesse.

A főszolgabíró rövid bevezetés után 
tudomására hozta a választóknak, hogy 
a köz try ülés azokat jelölte, kik nála sze­
mélyesen megjelentek. Egyben lelkérte 
a választókat, hogy válasszanak három 
bizalmi férfiút, kik a választanról telvett 
jkönyveket fogják hitelesíteni. Ezután 1 el­
olvasta a jelentkezők névsorát, de a fel­
kiáltásokból nem volt képes megállapítani, 
hogy a többség ki mellett akar megnyi­
latkozni, c közben 10 aláírással névsze­
rinti szavazást kértek, mit cl is rendelt.

A szavazás megkezdődött s tovább egy 
óráig tartott, midőn Justin Gergelyre 1 fit), 
Sinkó Imrére pedig ÖO-an szavaztak. Mint­
hogy szavazásra már senki sem jelent­
kezett, a választási eljárást beszüntették 
s az eredményhez képest, vagyis 100 
szótöbbséggel Justin Gergely jelentetett 
ki megválasztott tanácsbelinek.

Felhívás előfizetésre.
1005. augusztus hó I -jévei új előfize­

tést nyitunk lapunkra.
Az előfizetési ár helyben házhoz hordva, 

vagy vidékre postán küldve:
Egész évre I korona.
Eél évre 2 korona.
Negyed évre 1 korona.

Tisztelettel kérjük azon igcntisztelt elő­
fizetőinket. kiknek előfizetése folyó hó 
végével lejár, hogy azt mielőbb meg­
újítani szíveskedjenek, nehogy a lap kül­
dése fenakadást szenvedjen.

Lakóhely változás esetén arra kérjük 
tisztelt előfizetőinket, miszerint új címüket 
idejekorán közöljék velünk, hogy a kéz­
besítés körül származó zavarok elkerül­
hetők legyenek.

Jélőlizetésekct mindennap elfogad

a Csongrádi Újság 
kiadóhivatala.

HÍREK.

Jubileum. Közszeretetben élő lelkipászto­
runk, Pombszky József plébános úr, a múlt va­
sárnap este tartotta ákluzárs,ágának huszonegye­
dik cvloixlulóját, mely alkalommal szívből üd­
vözölte a hivatásának ólő ferlait városunk szép 
száminál egy begyük értelmisége. Mi is szeretet­
tel köszöntjük az emberlársnit leiekből szerető 
pleqánosl es kérjük a Mindenhatói, hogy tartsa 
v 1 őt a hazaink, a.: egvhaz.nak c, kir ,inv

városunk boldogitásárn még igen sokáig. Az 
estélyen megjelentek: Faragó Antal, lasuady 
Imre, dr. Heinrich István, dr. Szarka Mihály, 
Farkas Béla, I fegyi József (Gyöngyös), Piroska 
István, dr. Sörös Miklós, Bahócs Béla, Szőke 
Pál, Deák Péter, Sövényházy Antal, dr. Konc 
Mihály, dr. Nagy Sándor, Sóhlya Gyula, forgo 
József, Borbás Sándor, Sághy Mihály, Hornyik 
Karok’, dr. Molec Lajos, Wiesncr Lajos, Bodo- 
nyi János és Kosa Rezső.

A ima-nap. Az Isten áldása, az aranyos 
húzaszem, Anna-napkuv már sok helyen a csűr­
ben. Valamikor híresek voltak a csongrádi Anna- 
balak is, ma azonban már rétegekre van tagolva 
a társadalom s valamicsodás hálát összehozni 
nem képes. A róni. kath. hívők 20-án Szentesre 
zarándokoltak a búcsúra, mely igen népes volt 
és a jó időjárás is kedvezett a búcsúnak.

Személyi hir. Dr. Cicatricis Lajos kir. ta­
nácsos, vármegyei alispánunk folyó hó 28-án 
Gsongrádon időzött s az épülő mimkástelepi 
házakat tekintette meg.

A Csongrád-szentes-orosházi vasút. Ha
olyan lesz a forgalma s a rajta közlekedő vo­
naluk sebessége, mint amilyen rohamosan épül 
a Csongrád-szentes-orosházi vasút pályateste, 
kár volt volna ama bizonyos 00.000 koronát 
érette kidobni. A vasútvonal Csongrád-szentesi 
vonalán a munkálat majdnem teljesen szünetel, 
igy liát oda minden remény, hogy azon a lor- 
galom ebben az évben megnyíljék. A vasútvo­
nal szárnvvonalainak közigazgatási bejárasa, 
melyek egyike Szentestől a tiszapartig s a má­
sika Mágnestől a mágoesi Zoltán-majorig nyúlik, 
I". hó 19-ig tartatott meg. Ezen szárnyvonalakra 
az építési engedély megadatott.

A vadászt! évad kezdete. A vadászati tila- 
lalom augusztus I -ével a szárnyas vadakra meg­
szűnik. Augusztus 1 -ével mar szabad lesz a 
foghúzás. Tapsi fülesekre azonban csak augusz­
tus 15-ével. szűnik meg a tilalom.

Tejszövetkezet alakulása Csanyteleken.
Mint értesülünk a szomszédos Csanytelek köz­
ségben erősen folyik a mozgalom egy tejszö­
vetkezet megalakítása iránt. A mozgalom élén 
Varga Mihály Csanytelek ügybuzgó plébánosa 
áll, ki úgy látszik nemcsak mint pap a templom­
ban szolgálja hivei lelkiügyét, hanem azok anyagi 
javát gazdasági téren is sikerrel mozdítja elő. 
A szövetkezet alakuló közgyűlése mai napon 
tartutik meg.

Az ujpárt Gsongrádon. Mikor még Réti 
Ferenc ügyvéd úr volt lapunk felelős szerkesz­
tője, akkor történt, hogy egy népes értekezlet 
tartatott a „Pannónia“ nagytermében az ujpárt 
szervezése tárgyában. Most ismét olyas mozga­
lomról adunk hirt, mely az ujpárt megalakítását 
tűzte ki feladatául. Közüljük a hirt anélkül, 
hogy kommertárt fűznénk hozzá.

BllCSU-bál. A csongrádi Polgári Kör szo­
kásos boldogasszony! búcsú-bálját az idén is 
megtartja s városunk fiatalsága nagyban készü­
lődik, hogy a hál sikerét minél jobban elő­
mozdítsa.

Tanköteleseink száma az 1905 906. tan­
évre. A tankötelesek összeírása az 1905 —90(5. 
tanévre immár végeredményében is összcsittc- 
tett. A főüsszesités szerint üsszeiratott a tanyá­
kon mindennapi tanköteles 838 fiú és 777 
leány, a belterületen 1017 int és 100(1 leány, 
összesítve a bel- és külterületen 1855 hú, 1777 
leány, összesen 30,32 mindennapi tanköteles. 
Az óvodai es ismétlő tankötelesekkel együtt 
0913 óvó- es tanköteles találtatott.

Üde, szép arca lesz, ha a Balkányi-féle 
Kamilla arc-crémet használja.

Az elöljáróságnak. Hónapokkal ezelőtt 
nagymennyiségű homokot és földet hordatott a 
régi elöljáróság a Rózsa-utcába, valószínűleg a 
járda feltöltése végett. Közben megtörtént a 
tisztújitás és a megkezdett munka csak az elő­
készületnél maradt. Felkérjük az elöljáróságot, 
hogy a homok- és földrakásokat vagy elegyen- 
gettesse, vagy pedig a munkálatok megkezdé­
séről gondoskodjék. Úgyszintén kívánatos, 
hogy a Kossuth-szobor környéke melletti fák is 
locsoltassanak.

Vadászgyiilés. A helybeli vadásztársulat 
mai napon d. u. 5 órakor a kaszinó kistermében
eve rendes köxqvűlc t tart.

31. szám.

Menetrendváltozás. A Kiskunfélegyháza - 
esongrádi vasúti vonalon a Kiskunfélegyházáról 
jelenleg d. u. 12 óra 54 perckor induló vonal 
csatlakozókig a Budapest felől érkező gyors- is 
új személyvonathoz már d. e. 1 1 óra 55 perc­
kor indittatik és Csongrádi'» d. u. 12 óra 55 
perckor érkezik. Az ellenirányban a délutáni 
vonat Csongrádról 3 óra 10 perc helyett mar 

I 1 óra 40 perckor indul es Kiskunfélegyházára 
j d. u. 2 óra 40 perckor érkezik, hol csatlako- 
I zást talál a személyvonathoz Budapest felé. A 

fenti menetrendváltozás augusztus 1 -én lép ér­
vénybe.

■ Újítás a gőzfürdőben. ■ helybeli RŐssfiirdű tulaj.I., 
nosui újabb kvJvezmó nynyel kívánnak a közönség szolga 
tatára lenni. Ugyanis a nyári hónapok alatt a mai naptól 
kezdve szeptember végéig bezárólag mindennap a gázán 
dóvei párhuzamosan és annak fürdőiendje szerint úgy nők. 
mint férfiak részére ül) filléres jegyeket is adnak ki, mely 
azonban csakis a hideg medence és az ott levő össze i 
zuhanyok használatára jogosít ruha- es lepedökiszolgaliis 
sál. A gőzfürdőt használók pedig ezután azon kedvezmény 
ben részesülnek, hogy 10 drh jegyet egyszerre váltva esni. 
8 koronáért kapnak. A gőzfürdői end mariul a régi. Ünnep 
és vasárnap artézi fürdő !

Műkedvelők szinielöadása. Szokoly József 
áll. polg. iskolai rajztanár kezdeményezésére a 
helybeli tanuló ifjúság f. évi augusztus 12-én, 
a népkerti színkörben táncmulatsággal egybe­
kötött jótékonycélú szinielőad ist rendez. Műsor : 
„A párisi baba" vígjáték ; „Hamupipőke" daljá 
tok és „A megfagyott gyermek" melodráma. 
Az előadás iránt már most nagy az érdeklődés, 
mert abban a helybeli polg. fiú és leányiskola 
több volt növendéke közreműködik. A műked 
velő tanulók nevében felkérjük városunk fiatal­
ságát a rendezésben való részvételre. Ebbéli 
szándékukat sziveskedjenek Szokoly József tanár 
úrnál, vagy a polg. leánviskola igazgatójánál 
bejenteni, hogy a rendezés körül szükséges tenni­
valókat kellő időben megbeszélhessék.

Az önkéntes tűzoltó egyesület. Végre te­
hát újjászületett az önkéntes tűzoltó egyesület 
is, mely múlt héten tartott parancsnoksági ülé­
sén megejtette a választást. Ez alkalommal elnök 
Sóhlya Gyula, alelnük Egressy László, főparancs 
nők Gödit István, ulparancsnok ifj. Szilber János, 
pénztárnoknak pedig Bagossy Józsel lettek meg­
választva. Miután pedig Sághy Mihály titkár 
ezen állásáról leköszönt, ezen állásra dr. Hol­
lóst- István lett megválasztva, ki titkári tisztelet- 
diját a tűzoltók balesetbiztosítására kéri fordí­
tani az orsz. gazdasági és munkás .segélypénz­
tárnál. Végül az egyesület elhatározta, hogy 
tagjai létszámát kiegészíti ötvenre, szervez egy 
tűzoltói zenekart, beszerez egy új tűzfecskendöt, 
ennek költségeire felszólítja hozzájárulásra a biz­
tosító intézeteket is, végül pedig elhatározta, 
hogy a község által kijelölt területen, amely 
gyakorlótér is lesz, egy mászóházat és őrtanyát 
epit, hogy az éjjeli őrséget szervezze, ne úgy 
mint most van. Minden éjjel 4—4 tűzoltó fent 
fog virrasztóm az éjjeli őrségen s fejenként 1 1
korona dijat fog ezért kapni. Az egyesületnek 
lesz tehát végre teljes felszerelése. Ha majd 
felszaporodik az egyesület száma 100-ra, akkor 
nagy szolgálatokat tehetnek úgy a közönségnek, 
mint a városi tűzbiztosítás! intézmény által a 
városnak is.

Arcszőr a nőknél ép oly csúnya, mint kellemetlen. 
Kzen segítendő, legalkalmasabb a mindenütt elismert Schmi 
dck-l’élc Szórvcsztőve hivatkozni, mely nemcsak azért ked­
velt a nőknél, mert eltávolítja az arcbőrt alaposan, hanem 
azért is, mert megadja az arcnak az üdeségot, finomságot 
és simaságot, a mellett vegyileg megvizsgálva és hatósági­
lag az arcbőrre ártalmatlannak találtatott. Ara 7 korona. 
Kapható Schmidek I., Budapest, VI., Nvár-utca 18. Kire 
vonatkozólag figyelmeztetjük a mai lapban megjelent hir­
detésünkre.

Megfelebbezett közgyűlési határozat. Tud­
valevő, hogy községünk a Csongrád-szentes- 
orosházi vasút építésére a község határában 
ingyen földet ajánlott fel. Ezen határozatot a 
vármegye törvényhatósági bizottsága feloldotta, 
mire a közgyűlés úgy határozott, hogy a föld 
területet, ahol a töltés vezet, törzsrészvényért, 
azt a területet pétiig, ahonnan a földet veszik 
a töltéshez, katasztrális holdanként 800 koroná­
ért adja. Ezen határozatot tíz engedményes 
Török Emil megfölebbezte.

Feleséges újoncok. Az ország ex lex ál­
lapota némely laptársunk szerint szabaddá teszi 
engedély nélkül azon harmadik koros ;>t,ilvbe!i
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hadkötelesek részéve is a nősülést, kiket :t so­
rozás elhalasztása miatt eddig bizottság elé nem 
állítottak, ha azonban az előállításnál katonának 
beválnak, kötelesek a 3 évet leszolgálni. Az ilyen ! 
újoncnak azután két felesége lesz, egyik ide­
haza, a másik katonáéknál: a manlicher. Akinek 
jól esik, csak tessék vele élni.

- Végrehajtás akadályokkal. Rásonyi Papp 
István bírósági végrehajtónak árverést kellett 
tartani Tenyeri István magtár-utcai lakosnál. 
Amikor szerdán reggel U órakor nevezetthez, el­
ment, az. ajtókat zárva találta. Csendőrséget és 
lakatost hívtak, kiknek segélyével felnyitották 
úgy a kiskapu, mint a szobák ajtainak zárját, 
melyek belülről voltak bezárva, de senkit ott­
hon nem találtak, bár a lakásban minden zugot 
felkutattak-, csak a kemencét nem nézték. Mig 
egyszer csak eszükbe jutott, hogy hátha a ke­
mencében lesz valaki s tényleg meg is találták 
ott Tenyerit, aki azonban a felszólításra nem 
jött ki, csak akkor, mikor a kemencét szét akar­
ták bontani, de annyira összefüggéstelenül be­
szélt, hogy bekellet a kórházba szállítani elme­
beli állapotának megfigyelése végett és csak 
ezután lehetett az árverést megtartani.

Csakis Wiesner-féle „Eril<a-crém' -et hasz­
náljon.

Eltűnt gyermekek. Folyó hó 27-én Sági 
Pál 10 éves, Szia pák Lajos 11 éves és Palásti 
József szintén 1 I éves péksüteményt árusító 
fiúk nyomtalanul eltűntek.

Eltűnt cukrász-segéd. Rój ti Ambrus be­
lényesi születésű es illetőségű fii éves mézes­
kalácson, f. hó 2d-án Drécr István itteni munka­
adója által 80 korona értékű süteménynyel a 
szentesi vásárra küldetett, hol azonban annyira 
jól találta magát, hogy onnan ma sem tért vissza. 
Hollétéről nem adván tudomást, Így joggal me­
rülvén fel az a gyanú, hogy a pénzzel kereket 
oldott. Feljelentésre az elöljáróság körözi. Az 
illetőnek termete közép, arca hosszas, szemei 
kékesek, orra, szája rendes, logai hiányosak, 
haja barna.

Bátran nézhet szemébe a nyári napnak!
Arcomon a szcplokut 1 tégely Balkányi-lclu Kamilla eróme
elmulasztotta . . .

A fejbőröm korpás volt, a hajam hullani kezdett, 1 
üveg BalkányiTélc Kamilla hajszesz használata után fej­
bőröm üde lett es a hajam nem hullott tovább . . .

Arcbőröm barna, zsíros es le nyes volt ; már 1 tégely 
Balkányi-fclc Kamilla a ive rém használata után arcom hófe­
hér és hársonysima lett

Pörsenésckkel. pattanásokkal volt tele arcom, naponként 
újabb kiütések keletkeztek arcomon és nyakamon, csak a 
Ualkányi-féle Kamilla creme volt az egyedüli szer, mely 4 
napi használat után csodalatosán elmulasztotta . , .

Aratási időben úgy lesütötte arcomat, nyakamat és ke­
zemet a nap, hogy alig ismertek ream ; egész biztosan 
állíthatom, hogy egyedül a Balkanyi-tcle Kamilla eiérne az 
a szer, mely bámulatos rövid idő alatt arcomnak, nyakam­
nak és kezeimnek bájos fehérségét visszaadta .

Egy tégely Kamilla erem ára 1 korona. Egy Uvh Ka­
milla szappan ára öO tiller. Egy üveg Kamilla hajszesz 
ára 1 korona. Egy dohok Kamilla llölgypor fehér, rózsa 
és (barnáknak) erem színben ára 1 korona. Kapható vagy 
postán megrendelhető Balkányi Lajos a „Megváltódhoz 
címzett gyógyszertárában Csongvadon (Szivak-lér).

Bitangságban levő jószágok. F. lm 2u-én 
1 drb másfél éves Iekele lel tér tarka bika és 
1 drb A hónapos fehér borjú bika vétetett a 
községházán hiumgságba. Eddig gazdaja nem 
akadt. Valószínűleg a szentesi vásárról mene­
külhettek el. Amennyiben S napon belül a tu­
lajdonos nem jelentkezik érte, elárverezik.

A kiváncsi utas. A kíváncsiságától ismeretes Kohlt 
Íz rác! idegesen tipeg a mindszenti vasúti pénztár előtt. 
Végre bezörget az ablakon s ott megjelenő pénztárosnak 
föladja a kérdést :

Pénztáros úr, mit tizetek innen Szentesig
Negyven miért hangzik a felelet.

- Köszönöm, vsak tudni akartam mondja Kohlt s 
odébb tipeg. Kisvártatva megint megzörgeti a pénztár ab­
lakát. A pénztárunk újból megjelenik és most mar idegesen 
kurdi;

Mit akar már megint .
- Csak azt szeretném tudni, hogy mit űzetek Szett- 

lestől Mindszentig ?
■ Az ördögbe is, hát onnan ide éppen annyit 

.men oda negyven fillért.
• Kő..-.-m m felel; Kohn c- eltinff

ismét jelentkezik s a most már igazán mérges pénztáros­
nak a legnagyobb flegmával a következő kérdést adja föl :

—- Tekintetes pénztáros úr, hány kilométerre van ide

- Tizennyolc 1 - ordít a pénztáros;
- Köszönöm hálálkodik Kohn, a kiváncsi és elbil­

leg. De aztán tűnődik kissé s még egyszer megzörgeti az 
ablakot. A pénztáros szeme vésztjoslónn villog, de azért 
kinyitja a kis ablakot. Kohn, a kiváncsi, alázatosan kérdezi:

- Tekintetes pénztáros úr, hát Szentestől Mindszentig 
hány kilométer az út ?

- A förgeteg nycrgclje meg az urat! Hát ha innen 
Szentes 18 kilométernyire van, akkor onnan idáig szintén 
18 kilométer az út. Most pedig menjen a pokol lenekére, 
mert mindjárt elkisórtetem.

Csak lassan, lassan, tekintetes pénztáros úr! Lássa, 
kérem, karácsonytól husvétig három hónap az idő, de hús­
vétiul karácsonyig kilenc. Hát azt hittem én meg, hogy 
Szentes közelebb van Mindszenthez, mint Mindszent Szen-

S ezzel kitipegett Kohn, a kiváncsi, a vasúti indóházból.

Állategészségügy. A legutóbbi hivatalos 
kimutatás szerint megyénk területén a következő 
helyeken fordultak elő állati betegségek: Cson- 
grádon rtihkór, Szentesen és Kiskundorosmán ser- 
tésorbánc, Csongrádon, Kiskundorosmán, Sándor- 
falván, Sövényházán, Magyartésen és Tápén 
sertésvész.
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Est a falun.
„Király vagyok most minden alkonyon.1

Petőfi.
Leszállóit pihenni 
A földre az estve :
A gyönyört az élvnek 
Keretébe festve.
Modellnek e képhez 
Az egyszerűség ül :
A falusi éden 
Egy-egy vig köréhül.

S mig nappal a falun 
Csak kisért az élet —
Hogy azt cg_\ sirkertnek;
Népét holtnak véled - 
Az est beáltával 
Mint liangyaholy lép fel 
A lét: mézet gyűjtő 
Tarka lepkéjével.

Mert ha leszáll az est —
Ott, hol hajnal csillag
Letűnése előtt
Már munkában izzad: —
Az estharang bűvös,
Csengő ércszavába 
Belevegyül népe'
Hála imádsága.

Azután hazatér 
Ifja és öregje :
Egy-egy vig adomát 
Dallal fűszerezve.
És gyűjtve lelkének 
Az öröm rózsáit 
Tréfál, kacag, dalol 
Az úton — hazáig.

S hóim mig az „adj’ Isten 
Gazd'uram, asszonyom 1“
Meg a „fogadj’ Isten!“
Hangzik át a soron :
Addig az „apróság"
Őket közre fogva,
A szőrtarisznyáknak 
Titkát tudakolja.

Kutat s van rikoltó 
Örömrivalgás, ha 
Kezükben a „titok“
Füle, avagy szárnya;
Mígnem rövid szünet 
Után fölhangzik, a 
Tornác asztalánál 
Az „asztali ima“.

Aztán jön a csorda 
A virágos rétről —
Durrog a karikás,
Porfelhős a légkör.

Csilingel a csengő,
Bőg a liorjas telién,
Kurjongat a pá ./.tor 
Köztük rendet tevén.

Majd, ha a léjéssel 
A dolognak vége,
Akkor kapu elé 
Gyűli’ a falu népe.
Ottan tanácskoznak,
Itten ifjú népnek :
Régi jó időkről 
Regél egy-egy vénebb.

A meny felöltözik 
Csillag köntösébe,
Rajta gyémántosesat 
A hold nyájas képe.
Melynek földre vágyó 
Bűvös lénye mellett:
Itt-ott barna legény
Szőke lányt ölelget. '[7*

C/C
Lobog a pásztor tűz : — jí
A rét szövétneke, r-
Egy-cgy áruló fényt £:
Vetvén a ménesre. - 
S körül te nyihogva 7T
A prücskök koncertjén —
Prüszköl, nverit, csörtet X-
A béklyóba vert mén. y

Kolompolva béget
A mezőnek nyája, ^_-
Csahol a hű kuvasz
Olykor körüljárva. ^7'
Mélázik a bojtár:
Siró tilinkóján ^
Lelke szárnyaival —t
Átröppen a rónán. _

S a fáradt természet •
Mintha imádkozna yj
Csendes lesz elhallgat 
A tilinkószóra. ^
Majd az is elnémul; x*
Ledőli a gazdája ^
A rét világival _
Hímzett pamlagára. <£?

7T
Végre beáll az éj, X
S a fönt rajzolt képnek 
Szereplői sorra 
Nyugalomra térnek,
Hol szemük’ lefogva x.
Az álom tündére yq
Beburkolja leikök v<
Varázsköpenvébe ... x

n
Íme ilyen falun pT
A földre szállt estve : ^
A gyönyört az elvnek X-
Keretébe festve. y
S aki a falunak 72
Egy ily képét látta:
Soh’ sem vágyik vissza C .
A világ zajába! . . . -

Csajághy Gyula.

Szerkesztői üzenet.
Sztrájkolókriak, Helyben. V beküldött közlemény abban 

az alakban cs nagy terjedelme miatt nem közöllietö.

Társszerkcsztök:

BLÄZSIK MIHÁLY ÉS HORVÁTH MÁTYÁS.

Kiadók és laptulajdonosok: BOZÓ ÉS JUSTIN.

Bozo és Justin könyvnyomdája.

Bútorozott szoba
haszonbérbe kerestetik. B >wbb 
felvilágosítást a kiadóhivatal ad.
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A vegyileg megvizsgált, amellett hatóságilag az 
arcbőrre ártalmatlanak talált

mm ^ Vf

eltávolít ji hölgyeknél az oly csúnya, kellemetlen 
arcszőrt gyökerestől, anélkül, hogy az arcbőrnek leg­
kevésbé is ártana é< az arcnak megadja az Üdeséget.

finomságot és simaságot. Ára 7 korona.
Vidéki megrendeléseket diskreten utánvét mellett eszközöl
Schmideh I. Budapest, VII., Nyár-utca 18.

Árlejtési hirdetmény.
Csongrád község elöljárósága által az állami bel- és 

külterületi elemi iskoláknál, továbbá a polgári iskolánál 
szükségletűid nyári szünidei javítások, tatarozások, mesze­
lések és a két lö bej áró folyosó betonirozása árlejtés útján 
fog biztosíttatni.

Az összes ácsmunkák egy csoportban, a kőmivesmun- 
kák két csoportban, hcl- és külterületen külön-külön, az 
asztalos- és szoba festőmunkák egy csoportban fognak ár­
lejtés alá bocsájtatni.

Az árlejtés ideje 1905. év augusztus I. napjának délután 
3 Órájára a H-od jegyzői irodába tűzetik ki, ahol is az- | 
ideig az árlejtési feltételek és építési tervezet megtekinthető. I 

Bánatpénzül a kikiáltási ár ltí°/0-a teendő le.
( ‘songradon. 1905. július hó 28-án.

Akinek szép gyümölcse 
vagy szőlője van eladó

és jó árban akarja 
értékesíteni, akkor 
forduljon azonnal

Szabó Gézához Csongrádon.

Sóhlya sk. jc Dragon Károly sk. n. him.

Árlejtési hirdetmény.
( soitgrád község elöljárósága a Fútó Kovács-féle és 

Deák János-fele házak között elvonuló vízlevezető csatorna 
kiépítését árlejtés útján fogja biztosítani, melynek határideje
1905. augusztus 2-án d. u. 3 órára a H-od jegyzői irodába 
kitűzetik.

Árlcjtezni szándékozók a kikiáltási ár 1U° <rát biztosí­
tékul letenni tartoznak.

Az építési költségvetés a Il-od jegyzői irodában meg­
tekinthető.

Kelt Csongrádon, 1005. július hó 28-án.

Sóhlya sk. m-z Dragon Károly sk. n. bíró.

Eladó ház.

képes levelező lapot,
míg BOZÓ ÉS JUSTIN (Csongrád 
Szentháromság-tér 2. szám alatti) 
üzletében kapható művészi kivitelű 
levelező lapokat meg nem tekintette, 
mert csupán ott van a legnagyobb 
választék bromezüst női- és gyer­
mekképek, tájképek, virág- és gyü­
mölcsképek. sorozatképek, továbbá 
= alkalmi és tréfás képekből. =

tse Olcsó árak! & 
Pontos kiszolgáIás!

Makó Imrének a Szarvas-utca 16. szám 
alatt lévő háza szabadkézből örök áron 
eladó, vagy el nem kelés esetén haszon­
bérbe kiadó. Értekezni lehet Makó Imre 

kovácsmesternél.

Beföttes üvegek
lekötéséhez kitűnő 

minőségű

hólyagpapir
(pergamenpapir) ol­
csó árért kizárólag

Bozó és Justin
üzletében kapható.

Újdonság 1 Még eddig nem létezett I

A „Progress“ egészségi szivarkahüvely
U legjobb a maga nemében, mely a betegségek átszármazásától vagy átöröklé­
sétől mcgxnja az embert, mert készíttetése a munkáskéztől érintetlen marad.

A „Progress“ egészségi szivarkahüvely
önműködő módon a gép által teljesen elkészül, varratik, nvomattatik és szopó- 
k * Ulllttlltlk - a mkotmt felhívó gyapottal készen kerül ki a gépből és a

gép maga rakja dobozba.

A „Progress“ egészségi szivarkahüvely
a legjobb papírból készül, mely nem alszik el, enyhén füstöl és nikotin-mentes.

Főraktár Csongrád és vidéke részére:

Bozó és Justinnál Csongrád Szentháromság-tér 2. sz.

Állandóan óriási választék!

ww W ! W !
Ne vegyen addig senki
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Házeladás.
I Piroska Istvánnak a Rózsa-utca 
! 4. sz. a. háza szabadkézből el- 
I adó. Értekezhetni lehet a hely­

színen.
WTJTX IX
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Folyton a legszebb újdonságok!

Vém
KO Ft ÜT

sctnyomókal
tblonokat

Ki akar évi törlesztésre
olcsó földet vásárolni?

A szentesi határban, a pankotai területen 
400 hold fekete szántóföld parcellázva eladó 50 
éves törlesztés mellett. A föld megterem min­
denféle gazdasági és kerti véleményt. A leg­
kisebb parcella 5 bold.

Ára 1100 négyszögöles holdanként 235 frt.
A vételhez holdanként elegendő 20 frt. A 

többi részt 4 százalék kamat mellett akár 50 év 
alatt is lehet lizetni vagy amikor a vevő akarja, 
időközben. A föld augusztus 1-én elfoglalható. 
Vétel esetében a foglaló lefizetésekor a föld 
szerződésileg a vevő nevére iratik.

Jelentkezni csak augusztus 15-ig lehet.
Bővebb felvilágosítás nyerhető Kecskeméthy 

Szabó Kálmán lapszerkesztőnél lóikóci Ferenc- 
utca 5. sz. a. (Herke-malom közelében).

Aki földet akar venni, ne mulassza el ezt 
minél előbb megtekinteni, mert kedvezőbben 
soha nem vásárol.

*****************
Hirdetmény.

Alulírott részvénytársaság ezennel a p. t. kö­
zönség tudomására juttatja, hogy Szentesen. 
Kossuth Lajos-utca 142. szám alatt

üzletet
nyitott.

Köztudomásúlag eredeti Singer varrógépek 
kizárólag a mi üzleteinkben kaphatók.

Szentesi üzletünket úgy a családi-, mint az 
ipari használatra szükséges gépekkel felszerelve 
tartjuk, valamint raktárt tartunk ott mindenféle 
géprészekben, tűkben, hímző selymekben és 
egyéb a varrógépekhez sziikségelhető kellékek­
ben és tartozékokban.

I évedések elkerülése végett figyelmeztetjük 
a t. közönséget, hogy a különféle: valódi Singer, 
javított Singer, vagy csak Singer megjelölés 
alatt forgalomba hozott gépek nem azonosak
a mi „eredeti Singer varrógépeinkkel1!

Sinper Co. varrógép­
részvénytársaság.

(Üzletvezető: Razsovltz Manó.)

********* kit******
Sok ezer ember egészségéi

losta mepvédeni a legu abb, ezabadalnazctt

„Japán“ kloset-ülés.
Minden árnfékuékre alkalmazható.

Vízöblítés nélkül! 
Teljesen szagtalan!
A legnagyobb tisztaság! 
Item fagyhat be!
Nem dugulhat be! 
Iiéghuzal mentes!

Betegápeidei cikke*. Sxobakloeettek. 
Betegtől* kocáik.

nitlra I
Guttraann L. kloset ovár
BUDAPEST, IV, Váronhá* utó* a. azámtliO*»lUI| U|IH MlfH WtkllkrtH.1
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